

mint a hadügy. Itt alkalmasint még meredekebb akadályokat fog kellenni legyőzni és még nagyobb munka árán lehet lesz csak eredményeket fölmutatni.

Nekünk nagy a bizodalunk a junius tizedikén összehívuló magyar delegációban; esodakét négy nem várunk tőle, mert tudjuk, hogy kezügyintéssel nem pusztíthatnak el századok óta határtalan ravaszssággal fölépített rendszert; de azt várjuk, hogy részt űt a közösségnek nevezett osztrákságon és beleviszi oda a magyar szellemet, mint az eljövendő önállóság előrsét.

Az új korszak.

Holnap este Wekerle Sándor miniszterelnök Bécsbe utazik. Utja a vámtarifa kérdésével van összefüggésben, amely még mindig homlokterében áll a politikai életnek. A király, aki a nevezések kérdését békés elintézését kívánja, ma fogadta Hohenlohe osztrák miniszterelnököt és gróf Goluchowski külügyminisztert is és a kiszivárgott hírek szerint már találtak is olyan közvelítő-tervet, amely mindkét államot kielégíti és a területi integritást megvédelmezi.

A képviselőházban ma folytatódott a megalakulási munkája. Az osztrályok alakultak meg és átvizsgálták a megbízási leveleket, amelyeknek túlyomó részét rendben találták. Csak néhány mandátumot kifogásoltak alaki szempontból, míg a rettegett c-csoportba — ahova a panaszszal vagy kérvényvel megfáradott mandátumok kerülnek — mindössze négy nemzeti-ségi képviselő megbízólevelét sorozták. Holnap megválasztja a Ház tisztikarát és ezzel a véglegesen megalakult képviselőház teljes erejéből hozzáfoghat a törvényhozás nagy munkájához.

A nemzeti erőgyűjtés az a legnagyobb feladat, a melyet a kormány az átmeneti időre kitűzött. És a kormány nem is késlekedik feladatul végrehajtásában. Gróf Apponyi Albert közoktatásügyi miniszter nagyon nevezetes rendelettel tette meg az első lépést, a mikor az iparosok szakszerű kiképzése érdekében az ország több helyén tanfolyamokat létesített.

A horvát képviselők ma folytatták tisztelő látogatásukat a koalíciós pártok klubhelyiségeiben. Előbb az alkotmány-pártba, majd a néppártba látogattak föl és mindkét helyen igen szíves fogadásban részesültek. A horvátok vezérei különben megbéslést folytattak gróf Pejacevich balán is, hogy végleg megtisztítsák a horvát közéletet a letűnt korszak szellemétől.

*** Mai híreink ezek:**

beigazolta. A Perlász elleni diadalmas támadásban működött először, mint önálló parancsnok. S mikor a szerbek megint elfoglalták Perlaszt, Kiss Ernő másodsorú is kiverte őket onnan, s miután embereire az ablakokból löttek, a helységet felgyújtatta.

1848. szeptember 12-én saját uradalmában, Aradcsánl verte meg a szerbeket. Ezért megerőltetésen a lazadók felgyújtották elemi kásteiyát. Szeptemberben már vezérőrnagyvá nevezte ki a magyar kormány, mint első honvédtábornok tehát ő vette át a magyar csapatok feletti főparancsnokságot a deli határezen, de vezéri működése Tomaszovác bevételével megszünt.

1849. februárban főparancsnokló tábornokká lépett elő, s ez állásban maradt Világosig. Mészáros Lázár lekötésén után egész Görgey kinevezéséig Kiss Ernő volt a helyettes hadügyminiszter.

Lehetetlen, hogy ne foglalkozzam a nemzeti ó drága vértanújával úgy is mint emberrel, magyar hazafiával és katonával. Kiss Ernő érdemei a haza ügye iránt örökké felelhetlenek lesznek. Mert határozottan őt nevezhetjük a magyar szabadságharc első magyar vezérének. A hadügyminiszter még tavol Olaszországban volt, az osztrák érvelmi főtisztek egy része úgygyn árulója lón s Kiss Ernő már akkor küzdött a magyar szabadságharc ellenségeivel.

A nemzet ügye mellé állott habozás és tartózkodás nélkül, dacára, hogy gyerekkora óta az osztrák katonai légkört szivta. Talán ep ezért alakította át az ő érzelmeit is, mint Nagy Damjanicsét a márciusi alkotmányosság szele. Mert működésén észleljük, hogy a szerb lázadást nem kétszínű osztrák katonai fellegelőből, hanem mint hazája sorsa fölött éggődo alkotmányos magyar ember iparkodott elfojtatni.

Hogy a szerb lázadás ennek dacára erősödött, annak oka nem Kiss Ernő, hanem a bécsi kormány és a temesvári főhadi kormányzók, mely nem engedte meg neki, hogy a végéideket haduval megszállja.

Kiss Ernő résztvevett abban a hadi tanácsban, mely a világi fejevételét elhatározta. De fel volt ütve! Elhitették vele, hogy a katonák feltétlen kegyelmet kapnak. Ezt ő maga mondta Horváth Mihály püspök

Küzdelem a vámtarifa körül.

A politikai élet homlokterében még mindig az Ausztriával való gazdasági egyezmény kérdése áll. Megirtuk, hogy Wekerle miniszterelnök a hét végén Bécsbe utazik, hogy Hohenlohe osztrák miniszterelnökkel folytatassa az autonóm vámtarifa, a vámszerződés s a készpénzfizetések kérdésében a tanaeskozáásokat. Mint illetékes helyről értesülünk, Wekerle minden valószínűség szerint holnap este utazik Bécsbe s keddre visszaérkezik, hogy a képviselőház ülésén a kormány programját előterjeszse.

A kormánynek s a magyar politikai világ óriási többségének, mint már több ízben kifejeztük, az az óhaja, hogy vámszerződés eddigi alakja helyett a vámszerződés lépjen életbe. Az osztrák kormány azonban tiltakozik ez ellen a mód ellen, mert attól fél, hogy a vámtarifának önálló magyar autonóm vámtarifa alakjában való becaikelyezése egyrészt megrendítené azt a szoros kapcsolatot, mely a két ország között a teljes vámközösség révén fenállott s — fellegása szerint — első lépése volna Magyarországának a „szeparatizmus” törökvezek országában, másrészt aláásná az osztrák kormány tekintélyét, mely ellen a csehek s a nagyemetek máris frontot csinálnak a vámkonfliktusról szányrakelt hírek miatt. Az osztrák kormány egyik elleneve még az is, hogy a Reichsrath a vámszerződést s ennek alapján, a közös autonóm vámtarifát már be is czikelyeztetette s így Magyarország adott esetben arra akarna tájulonképpen kényseríteni Ausztriát, hogy már törvényesen emelkedett elhatározásait utólag megváltoztassa. Most azonban közbeszólt a király is, ki a béke felbontásától félti mindkét országot. A király — hir szerint — nem annyira a brucki táborban fellepett menigitis-járvány miatt ment Bruck kikerülésével egyenesen Bécsbe, mint inkább azért, hogy jelenlétével gyors és szereneses kifejeződése vigye a keletkezett honydalmat. A király az ügy békés elintézését óhajtja s kompromisszumot kíván a kormányoktól. Wekerle miniszterelnök küszöbön álló bécsi utja alkalmasul komoly és melyreható tárgyalások lesznek, melyeken a király is részt akar venni. Hir szerint már van is egy kompromisszum-terv, mely a kérdés végleges megoldását hozna magával, ha mindkét részről elfogadják. E szerint a ter szerint a gazdasági kapcsolat formája is a vámszerződésé maradna. Ehez azonban egy klauzula csatolatlanék, mely precize körülírta és hangsúlyozná, hogy Magyarországnak az önálló magyar autonóm vámtarifához s ennek alapján az Ausztriával való szerződéses viszonyhoz feltétlenül joga van.

közgazdasági kérdéseket illetőleg egyezzen meg az osztrák kormánnyal, a trónbeszéd pedig egy szóval sem emlekkzik meg az önálló magyar vámtarifáról. Mindezekből az következik, hogy ha a két kormány és a két parlament valamely közösülés módusá vinnéd el nem fogad, nem marad más hátra, mint a folyó évmárczius 1-én kötött kereskedelmi szerződések lejártáig fenntartani a jelenlegi államjogi és közgazdasági viszonyokat. Azután pedig teljesen közböbs lesz Ausztriára, hogy a szerződéseket a Fejérváry-féle szükségrendeletek alapján fogják-e megújítani, vagy hogy ezen a téren is helyreáll Magyarország a törvényes állapot.

Bécsből táviratozzák: A „Neues Wiener Abendblatt” mai számában a következőket jelentik: A két legfontosabb politikai kérdés ma a választói reform és az az ellentét, amely Ausztria és Magyarország között a vámtarifát ügyében felmerül. A Magyarországgal támadt konfliktus ma is úgy áll, mikép eddig, hogy a koalíciós magyar kormány a kereskedelmi szerződések az autonóm magyar vámtarifa alapján kívánja becaikelyeztetni s evégből Wekerle miniszterelnök valószínűleg már vasárnap Bécsbe jön, hogy Hohenlohe miniszterelnökkel megállapodásra jusson. Az osztrák kormány határozottan kinyilatkozta a Reichsrathban, hogy Magyarország egyoldalúan nem járhat el, a kiegyezés részleges reviziója ki van zárva és mindkét politikai mozgalmal napokban miután, úgy most is kalandos hírek terjedtek el Hohenlohe herceg lemondásáról. Ez a hir teljes séggel alaptalan. Az osztrák miniszterelnök ma kihallgatáson volt ő felségének. Politikai körökben éleken tárgyálják azt a körülményt, hogy gróf Goluchowski közös külügyminiszter tegnap este, nyomban a király visszaérkezése után, audienciára jelentkezett. Ezt a kihallgatást és ő felségének vártalan visszatérést a politikai helyzettel hozták kapcsolatba parlamenti körökben.

Egy másik bécsi jelentés szerint a törzsdén az a hir terjedt el, hogy Hohenlohe miniszterelnök lemondott és a király gróf Kielmannsegg alsó-ausztriai helytartónak megbízást adott egy átmeneti kabinet alakítására.

Bécsi tudósítók táviratozza, hogy a király ma délben kihallgatást fogadta herceg Hohenlohe osztrák miniszterelnököt és utána gróf Goluchowski külügyminisztert, Hohenlohe miniszterelnök az audiencián referált ő felségének a választói reform ügyéről és a vámtarifa kérdéséről. Hir szerint az uralkodó felette kegyesen fogadta Hohenlohet. Osztrák politikai körökben az a vélemény, hogy lehetséges lesz Ausztria és Magyarország közt a vitás kérdést kompromisszummal megoldani, améül, hogy győztes vagy legyőzött legyen valamely fél.

folyamokat, a melyeknek költségeire és mintegy száz toniót segélyezésére, kik a tanulmányot végzik, 25,000 koronát engedélyeztet.

Az iparos tanoncziskolai tanítók képzésére vonatkozó rendelkezése mellett a miniszter egyidejűleg gondoskodott a tanoncziskolák felszerelési jegyzékének a kibocsátásáról. Ez által is a gyakorlati iparosképzést fokozza a miniszter, mert minden tanoncziskolának megszabja nélkülözhetetlen felszerelését, melyet a tanítónál fel kell használni.

Gróf Apponyi miniszter mindkét rendelkezést megköszöntöt s a közérdeknek telt hasznos szolgálatot.

Az osztrályok megalakulása.

Ma délelőtt alakultak meg a képviselőház osztrályai. Kilenz teremben gyülekeztek az új honatyák, hogy kölcsönösen átvizsgálják a kilenz osztrályba sorozott képviselők mandátumait. A megbízási levelek közül csak keveset kifogásoltak az osztrályok, panaszszal pedig mindössze négy képviselőnek mandátumát támadták meg. Végül az osztrályok az igazolási állandó bizottságba választották egy-egy rendes és egy-egy póttagot.

Az egyes osztrályok így alakultak meg:

I. osztrály. Elnök: Thaly Kálmán, jegyző Szász Zombor, előadó Szász Zombor, igazolási állandó bizottsági tag Bizonny Akos, póttag Szász Zombor. Alaki hiba miatt kifogásolták Maniu Gyula mandátumát és ennek következtében a b) csoportba sorozták.

II. osztrály. Elnök: gróf Zichy Miklós, jegyző Gaál Gaszton, előadó Sebess Deneş, igazolási állandó bizottsági tag Monár Jenő, póttag Malatinszky György. Alaki hiba miatt kifogásolták Dobroszláv Péter és Szeben Antal mandátumát, amelyeket a b) csoportba sorozták, míg Petrovics István, akinek megválasztása ellen panaszt adtak be, miután megbízólevelére ellen alaki kifogást is emeltek, a d) csoportba került.

III. osztrály. Elnök: Havari Dániel, jegyző Kovács Ernő, előadó Kovács Ernő, igazolási állandó bizottsági tag Thaly László, póttag Horváth József (más csoportba). Alaki hiba miatt kifogásolták és a b) csoportba sorozták Sebess Deneş, Rigó Lajos és gróf Karatsony Jenő mandátumát, míg Popovics György panaszszal megfáradott megbízólevelére a c) csoportba került.

IV. osztrály. Elnök: Holló Lajos, jegyző Zakariás János, előadó Várady Károly, igazolási állandó bizottsági tag gróf Thorooczay Miklós, póttag Csépany Géza. Alaki hiba miatt kifogásolták és a b) csoportba sorozták Barta Ferenc és Manojlovics János mandátumát, Brediceanu Carolon bognosi megbízólevelére pedig panaszszal levern megfáradva, a c) csoportba került.

V. osztrály. Elnök: Kubik Béla, jegyző Nagy György, igazolási állandó bizottsági tag Oculcsanyi László, póttag Heltváry Lelei. Alaki hiba miatt kifogásolt a b) csoportba került Adamecs István, Hótsy Pál, Mrsics Jasó és Székely Ottó mandátumát.

VI. osztrály. Elnök: Szalay László, jegyző Rákosi Viktor, előadó Mészó László, igazolási állandó bizottsági tag Szalay László, póttag Rákosi Viktor. Kifogásolták Vajda Sándor mandátumát, mert nem nyújtotta be és így a b) csoportba sorozták.

VII. osztrály. Elnök: Bakonyi Samu, jegyző Szinyey-Merse Felix, előadó Hrabovszky Guidó, igazolási állandó bizottsági tag Kailay Lpót, póttag Bakonyi Samu. Alaki hiba miatt kifogásolták a b) csoportba sorozott Dudits Endre, gróf Hunyadi László, Lányi Mór, gróf Úchitriž-Amadé Emil mandátumát, míg Polit Mihály panaszszal megfáradott megbízólevelére a c) csoportba került.

VIII. osztrály. Elnök: Szentiványi Árpád, jegyző Balogh Ernő, előadó Hammersberg László, igazolási állandó bizottsági tag Bernáth Béla, póttag Buzsa Barna. A mandátumokat mind rendben találták.

IX. osztrály. Elnök: Pisztorj Mór, jegyző Szűcserecsényi György, előadó Nagy Emil, igazolási állandó bizottsági tag Jeszenszky Ferenc, póttag Szoatagj Andor. A mandátumokat mind rendben találták.

A delegációk összehívása.

A hivatalos lap holnapi száma fogja közölni azt a kéziratot, melylyel a király a magyar delegációit junius 9-ikére Bécsbe hívja a delegációk évi ülészkárára. Az országgyűlés a delegátusokat a jövő hét közepén, alkalmasint csütörtökön fogja megválasztani.

Az új tárnokmester.

A minap már jelentették, hogy királyi tárnokmesterré gróf Zichy Nándort nevezték ki a király. Zichy ebben az állásban, mely a nádor és az országbíró állása után a legnagyobb világi méltóság volt a parlamenti kormányrendszer megszólódásában, gróf Szápáry Gyula miniszterelnöknek az utóda lesz. A kinevezés okirat a kabinetrodából ma megérkezett a miniszterelnökhöz s így az új tárnokmester kinevezése már holnap benne lesz a hivatalos lapban.

Fiume új kormányzója.

A hivatalos lap holnapi száma fogja közölni gróf Nákó Sándornak fiumei kormányzóvá történt kinevezését. Gróf Nákó az országgyűlésen a nagyszemélykösi kerületet képviselte alkotmánypárti programmal.

Apponyi az iparosképzésért.

Gróf Apponyi Albert vállad- és közoktatásügyi miniszter ma nevezetes rendeletet bocsátott ki az iparosok neveléséről. A rendelet nemcsak a szakkörök felvételét kelti fel, hanem az egész ország érdeklődésére is számíthat. A miniszter reformintézkedése különösen gyakorlati szempontokból értékes, mert a mai lateiner-világban nagy pályákra hívja fel az érdeklődést, amely pályákat első sorban függ az ország közgazdasági állapota. Mert valóban az ipar és kereskedelem a tényező az ország élvagyonyosodásának. Szociális tekintetben is nagy erőt képvisel az iparosság. Mielán nagy tehát a jelentősége az oly kormányzatú intézkedésnek, mely az iparosnemzedék művelődésének fejlesztéséről gondoskodik. E czélból adta ki gróf Apponyi miniszter az iparos tanoncziskolai tanítói tanfolyamok szervezését és tartarvételét. Apponyiak ez a reformintézkedése egyttal azért is érdekes, mert miniszteri programjára nézve igen fontos kijelentést tartalmaz, ami önmagát és megnyugvással lehet konstatálni a realis irányú köznevelés érdekében. A miniszter körrendeletében ugyanis ezt mondja:

„Nemzeti és közgazdasági érdeki jelentőségénél fogva nagy súlyt helyezek az iparos nemzedék nevelésére és szakképzésének fejlesztésére. Az iparos tanoncziskolák színvonalának emelése czéljából kívánok gondoskodni az iparos-tanoncziskolai tanítók tanfolyamainak szervezéséről és tartarvételéről, hogy a tanítóknak és a kiváló iparosoknak a szakoktatás igényeinek megfelelő módszeres kiképzése és sikeres közreműködése biztosíttassék.”

Ezen új szervezett értelmében a miniszter Aradon, Szegeden, Győrött, Pozsonyban és Nagyszombenben már a nyáron rendeztet tan-

A képviselőház holnapi ülése.

A képviselőház holnap délelőtt tíz órakor ülést tart, a melyen előnök, két alelnököt, a jegyzőket és a háznyelvi választja meg. A tisztikar még a holnapi ülésen elfoglalta helyét. A Ház elnöke, mint már említettük, Jush Gyulát, alelnökül Nagy Lajost és Rakovszky Istvánt, háznyagynak Tóth Jánost, jegyzőkké Bendek Jánost, Hammersberg Lászlót, Ráth Endrét, Egyr Bélát, gróf Thorooczay Miklóst, Raisz Aladart és Darányi Ferencet jelölték.

A nemzetiségi klub elnöksége szerdán a képviselőházban felkereste Wekerle miniszterelnököt, aki kijelentette, hogy a koalíciós pártok nem hajlandók a nemzetiségek részére egy jegyzői állást átengedni. A miniszterelnök egyttal hangsúlyozta, hogy a koalícióz nem támogathatja a magyar nemzeti eszme ellen törő pártot, melyre nálunk annál kevesebb van szükség, minthogy a magyar állam minden irányban respektálja a nemzetiségeknek mindenben biztosított jogait. A nemzetiségi képviselők ilyen körülmények között elhatározták, hogy a Ház tisztikarának holnapi választásánál üres czédukkal fognak szavazni.

A horvát fordulat.

A horvát egyesült ellenzék tagjai közül többen Drohobeczký Gyula gör. kath. püspök vezetésével ma délben felkeresték gróf Pejacevich horvát bánt annak Angol Királynó szállóbeli lakásán, hogy vele a borvártörési politikai helyzetet megbeszéljék. E értekezletet részt vettek dr. Medakovic Bogdan tartománygyűlési eínök, dr. Gravóczay alelnök, gróf Kulmer, báró Nikolicz Vladimír, dr. Bauer egyetemi tanár. A megjelentek majdnem egy teljes óráig időztek a bálnán, mely idő alatt feszélyen beszéltek meg a helyzetet. Drohobeczký püspök, aki eddig ügyzőn az egyetlen kapocs volt az egyesült ellenzék és a bán között, kérte gróf Pejacevichot, hogy maradjon meg állásban, annál is inkább, mert az egyesült ellenzék hajlandó ő támogatni mindazon javaslatok keresztvételében, melyeket a trónbeszéd is kilátásba helyezett és amelyek Horvátorzággra nézve is egy új era kezdetét jelentik. Az eszmecsere folyamán a megjelentek ugyane

nézelüknek adtak kifejezést, de hangsúlyozták, hogy a nemzeti párttal semmi körülmények közt sem hajlandók fuzionálni. Az új érának azonban új embereket is kell hoznia a felsőbb állásokba. A helyzet kialakulása tekintetében legcélzzerűbbnek vélték, ha gróf Pejacevics maga is végleg kilépne a nemzeti pártból, hogy így megszűnőn a kétségtelenül fennálló nyomás, a nemzeti párt tagjai szabadon határozhatnának afelől, hogy mely pártúhoz csatlakozzanak. Gróf Pejacevich kijelentette, hogy egyelőre megmarad állásában és bevárja a viszonyok alakulását, különösen abban az irányban, hogy lehetséges lesz-e az egészséges pártalakulás, mely nélkül üdvös munkálkodás nem képzelhető. Gróf Pejacevich most a nemzeti párt tekintélyesebb tagjaival fog érintkezésbe lépni, kik közül a legközelebbi napokban többen Budapestre jönnek. Hoffág remélhetőleg teljesen tisztázódni fog a helyzet. A hangulat a magyar-horvát barátság megszilárdulásának kedvez.

A horvát képviselők Drohobeczký Gyula, kőrői püspök vezetés alatt ma este látogatást tettek az alkotmánypárti körhelyiségekben. A horvát képviselőket Széll Kálmán elnök távollétében Nagy Ferenc alelnök fogadta, aki előt Drohobeczký püspök kijelentette, hogy a horvát képviselők kötelességüknek tartották, hogy az alkotmánypártban bemutatkozzanak és kéri a párt tagjait, hogy szeretettel fogadják őket. Az alkotmánypárt már a nevében kifejezi azt a gondolatot, amelyben az orszagnak minden lakosa kell, hogy találkozzék: A magyar alkotmány védelmével. A magyar alkotmány biztosítékai a horvát alkotmánynak is szilárdságát képezik. Különösen meleg szavakban emlegették meg a püspök gróf Andrássy Gyula belügyminiszterűt, aki egy politikai működésében, mint politikai tanulmányában a magyar alkotmánynak ugyszólván megtestesítőjét képezi.

A felirat.

A felirati bizottságot a Ház, értesülésünk szerint, a jövő hét derekán választja meg. A felirati bizottságban résztvesznek a pártok arányában a függetlenségi párt, az alkotmánypárt és a néppárt. A nemzetiségek külön felirat benyújtását határozzák el.

Készülnék a sorozásra.

Jekelfalussy honvédelmi miniszter a következő körrendeletet küldte az egyes vármegyék és az autonóm jogkörrel felruházott városok törvényhatóságainak:

Körrendelet. Folyó évi május hó 10-én 31.600 szám alatt az 1905. évi újonczállításra vonatkozó utasítás és működési tervek elkészítése tárgyában kibocsátott körrendeletm szerint az 1905. évre vonatkozó újonczállításnak kivételesen az 1906. évi június 11-től június 14-ig terjedő idő alatt leendő végrehajtása van terveztetve és ezen újonczállítás — melyre az 1884, 83, 82. évből született állítóskötések vannak felhiva — ha az 1905. évi újonczületek az országgyűlés által megszavaztatnak, a jelzett időszak alatt teljes végre is fog hajtani.

Nemcsak a védtérz érdekei, hanem egy ki-vetéseis tényleges katonai szolgálathoz álló parttakócoknak élet-és keresetviszonyaira való tekintettel, valamint az ezen újonczállításra felhívott állítóskötések érdekei is azt követelik, hogy az 1905. évi újonczállítás a kényeszerző körülmények hatása alatt megállapított kivételes időszak alatt is teljesen kielégítő eredménytel hajtassék végre és fejeztessék be.

Teljesen kielégítő eredmény, vagyis az országgyűlés által megszavazott újonczületek teljes fedezése pedig csak úgy lesz elérhető, ha az ezen újonczállításra felhívott 1884, 83, és 82. évből születésű állítóskötések a rendes újonczállításban és ennek helyettesítésébe a folyó évi július hó 26-ig terjedő idő alatt a szükségesképes megtartandó utállítósköten minél teljesebben számaban megjelennek és az alkalmas gyándant besorozott és az újonczületekbe besorozott egységek a meghatározott napon katonai tényleges szolgáltra be is vonatlak.

Mert csakis ez által érhető el az, hogy a kivételes tényleges szolgálathoz álló póttartakócok a szolgálathoz lehetőleg minél előbb el-bocsátassanak és ez által a mult évben el-maradt újonczállításnak káros kihatásai és részben is a lehetőleg képest enyhíttessék, esetleg megszüntetessenek. De maugának az 1905. évi újonczállításra felhívott állítóskötéseknék érdekei is azt követelik, hogy a ten-tesbb emittelt időszak alatt megtartandó fő-sorozáson, vagy az ezt követő utállítósköten, akár a teljesítség, akár a tartozkodási helyzetük mozog, illetve állandó sorozó bizottsága előtt okvetlenül megjeljenek és állítóskötészettségüknek az emittelt idő alatt eleget tenni igyekezzenek: azért ezáltal éleink azt, hogy b-sorozatlasku esetében az 1905. évi sorozási érválomban osztatlak be s így összes szolgálattal idejük egy évvel megőriződik és szentevel, ha az újonczületekba jutnak és osztatlak be az újonczületekba tényleges szolgálathoz tekintetében is esetleg több hónapra terjedő kedvezményben részesül-tenek. Továbbá az újonczállításra és a póttartalokba leendő besorozásra is lényeges befolyással lesz az a körülmény, hogy ha kü-lönösen a fő-sorozásnak az állítóskötéseket a lehető teljes számban jelennek meg és így na-gyobb számban találatlak a katonaságnak és sorozatlak be, mert ez esetben az újonczülatek-mar az első, esetleg a második korozátlakból besorozottak által felvezet nyerhetek s így

Fiume új kormányzója.

A hivatalos lap holnapi száma fogja közölni gróf Nákó Sándornak fiumei kormányzóvá történt kinevezését. Gróf Nákó az országgyűlésen a nagyszemélykösi kerületet képviselte alkotmánypárti programmal.

Apponyi az iparosképzésért.

Gróf Apponyi Albert vállad- és közoktatásügyi miniszter ma nevezetes rendeletet bocsátott ki az iparosok neveléséről. A rendelet nemcsak a szakkörök felvételét kelti fel, hanem az egész ország érdeklődésére is számíthat. A miniszter reformintézkedése különösen gyakorlati szempontokból értékes, mert a mai lateiner-világban nagy pályákra hívja fel az érdeklődést, amely pályákat első sorban függ az ország közgazdasági állapota. Mert valóban az ipar és kereskedelem a tényező az ország élvagyonyosodásának. Szociális tekintetben is nagy erőt képvisel az iparosság. Mielán nagy tehát a jelentősége az oly kormányzatú intézkedésnek, mely az iparosnemzedék művelődésének fejlesztéséről gondoskodik. E czélból adta ki gróf Apponyi miniszter az iparos tanoncziskolai tanítói tanfolyamok szervezését és tartarvételét. Apponyinak ez a reformintézkedése egyttal azért is érdekes, mert miniszteri programjára nézve igen fontos kijelentést tartalmaz, ami önmagát és megnyugvással lehet konstatálni a realis irányú köznevelés érdekében. A miniszter körrendeletében ugyanis ezt mondja:

„Nemzeti és közgazdasági érdeki jelentőségénél fogva nagy súlyt helyezek az iparos nemzedék nevelésére és szakképzésének fejlesztésére. Az iparos tanoncziskolák színvonalának emelése czéljából kívánok gondoskodni az iparos-tanoncziskolai tanítók tanfolyamainak szervezéséről és tartarvételéről, hogy a tanítóknak és a kiváló iparosoknak a szakoktatás igényeinek megfelelő módszeres kiképzése és sikeres közreműködése biztosíttassék.”

Ezen új szervezett értelmében a miniszter Aradon, Szegeden, Győrött, Pozsonyban és Nagyszombenben már a nyáron rendeztet tan-

A horvát fordulat.

A horvát egyesült ellenzék tagjai közül többen Drohobeczký Gyula gör. kath. püspök vezetésével ma délben felkeresték gróf Pejacevich horvát bánt annak Angol Királynó szállóbeli lakásán, hogy vele a borvártörési politikai helyzetet megbeszéljék. E értekezletet részt vettek dr. Medakovic Bogdan tartománygyűlési eínök, dr. Gravóczay alelnök, gróf Kulmer, báró Nikolicz Vladimír, dr. Bauer egyetemi tanár. A megjelentek majdnem egy teljes óráig időztek a bálnán, mely idő alatt feszélyen beszéltek meg a helyzetet. Drohobeczký püspök, aki eddig ügyzőn az egyetlen kapocs volt az egyesült ellenzék és a bán között, kérte gróf Pejacevichot, hogy maradjon meg állásban, annál is inkább, mert az egyesült ellenzék hajlandó ő támogatni mindazon javaslatok keresztvételében, melyeket a trónbeszéd is kilátásba helyezett és amelyek Horvátorzággra nézve is egy új era kezdetét jelentik. Az eszmecsere folyamán a megjelentek ugyane

A képviselőház holnapi ülése.

A képviselőház holnap délelőtt tíz órakor ülést tart, a melyen előnök, két alelnököt, a jegyzőket és a háznyelvi választja meg. A tisztikar még a holnapi ülésen elfoglalta helyét. A Ház elnöke, mint már említettük, Jush Gyulát, alelnökül Nagy Lajost és Rakovszky Istvánt, háznyagynak Tóth Jánost, jegyzőkké Bendek Jánost, Hammersberg Lászlót, Ráth Endrét, Egyr Bélát, gróf Thorooczay Miklóst, Raisz Aladart és Darányi Ferencet jelölték.

A nemzetiségi klub elnöksége szerdán a képviselőházban felkereste Wekerle miniszterelnököt, aki kijelentette, hogy a koalíciós pártok nem hajlandók a nemzetiségek részére egy jegyzői állást átengedni. A miniszterelnök egyttal hangsúlyozta, hogy a koalícióz nem támogathatja a magyar nemzeti eszme ellen törő pártot, melyre nálunk annál kevesebb van szükség, minthogy a magyar állam minden irányban respektálja a nemzetiségeknek mindenben biztosított jogait. A nemzetiségi képviselők ilyen körülmények között elhatározták, hogy a Ház tisztikarának holnapi választásánál üres czédukkal fognak szavazni.

184.25, bégydi, rozs okt-re, 159.50 decz-re... Szombat, május 26.

Szombat, május 26.

184.25, bégydi, rozs okt-re, 159.50 decz-re... Szombat, május 26.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertéskezelési-csarnok Budapest-Köbánya. Köbánya, máj. 25. Hízott sertésárak: I. Magyar elsődörű...

Sertéskezelési-csarnok

Sertéskezelési-csarnok Budapest-Köbánya. Köbánya, máj. 25. Hízott sertésárak: I. Magyar elsődörű...

Sertéskezelési-csarnok

Sertéskezelési-csarnok Budapest-Köbánya. Köbánya, máj. 25. Hízott sertésárak: I. Magyar elsődörű...

Sertéskezelési-csarnok

Sertéskezelési-csarnok Budapest-Köbánya. Köbánya, máj. 25. Hízott sertésárak: I. Magyar elsődörű...

Sertéskezelési-csarnok

Sertéskezelési-csarnok Budapest-Köbánya. Köbánya, máj. 25. Hízott sertésárak: I. Magyar elsődörű...

Sertéskezelési-csarnok

Sertéskezelési-csarnok Budapest-Köbánya. Köbánya, máj. 25. Hízott sertésárak: I. Magyar elsődörű...

Sertéskezelési-csarnok

Sertéskezelési-csarnok Budapest-Köbánya. Köbánya, máj. 25. Hízott sertésárak: I. Magyar elsődörű...

Sertéskezelési-csarnok

Sertéskezelési-csarnok Budapest-Köbánya. Köbánya, máj. 25. Hízott sertésárak: I. Magyar elsődörű...

Sertéskezelési-csarnok

Sertéskezelési-csarnok Budapest-Köbánya. Köbánya, máj. 25. Hízott sertésárak: I. Magyar elsődörű...

Sertéskezelési-csarnok

Sertéskezelési-csarnok Budapest-Köbánya. Köbánya, máj. 25. Hízott sertésárak: I. Magyar elsődörű...

Sertéskezelési-csarnok

Sertéskezelési-csarnok Budapest-Köbánya. Köbánya, máj. 25. Hízott sertésárak: I. Magyar elsődörű...

Sertéskezelési-csarnok

Sertéskezelési-csarnok Budapest-Köbánya. Köbánya, máj. 25. Hízott sertésárak: I. Magyar elsődörű...

EGYETÉRTÉS

Fővárosi Orfeum. WALDMANN IMRE igazgató. Nagymező, 17. szám.

Még csak néhány napig: VIRGINIA hegedűművésznő. LA BELLE DZIRIA táncosnő.

Hugoset-CSPORT gyermek-légtornászok. O NEIL és TORP excentrikusok.

ADLMANN zenei egyrelog. VÁRADY EMIL humorista. Bontestrio Edmondines tánc-hármas.

ROBERTUS és MILFREDO labdajátékosok. Klett nővérek. Egri Tachetti.

Gyárfás, Baumann, Bioscope. az előadás kezdete 8 óra 15 perccel.

A félteremben reggel 5 óráig VÖRÖS ELEK cigányzenei koncert hangverseny.

Régi pénzek

aranyból és ezüstből jó árban megvételnek. Schmeideg Alfred BUDAPEST, I., Maros-u. 7.

Konkolyozók (trieurók)

minden gabonában osztályozásra. Graepel Hugó géppárosodó BUDAPEST, V. Kúlsó Váci-ut. 46.

Pártoljuk a magyar ipart!

1 doboz tulipán levélpapír, 24 db tulipán toll 1 db legfinomabb tollár, 1 db legfinomabb irón, 1 db legfinomabb író-papír, 1 db legfinomabb radír...

Első Alföldi Cognagyár Részv.-társ.

és Szeszimomítógyár Kecskeméten. Ajánlja Barack-pálinka, Barack-cognac, Tulipán-likőr.

Jéglikőr. 48-as likőr.

Porth-Artur-készerű Influenza elleni likőr, Porth-Royal-rum Cake-Walke likőr, Keeskeméti víditó Malekoff és Magador.

Stajer országos gyógyintézet.

TOBELBAD Grác mellett. Idény: május-október 330 m a tenger felett.

Ét vasuti állomás.

Grácztól kocsin egy óra. Posta- és távirde-állomás. Dr. A. Blumauer tulajdonos.

Fővárosi Orfeum

WALDMANN IMRE igazgató. Nagymező, 17. szám. Még csak néhány napig: VIRGINIA hegedűművésznő.

LA BELLE DZIRIA táncosnő. Hugoset-CSPORT gyermek-légtornászok. O NEIL és TORP excentrikusok.

ADLMANN zenei egyrelog. VÁRADY EMIL humorista. Bontestrio Edmondines tánc-hármas.

ROBERTUS és MILFREDO labdajátékosok. Klett nővérek. Egri Tachetti.

Gyárfás, Baumann, Bioscope. az előadás kezdete 8 óra 15 perccel.

A félteremben reggel 5 óráig VÖRÖS ELEK cigányzenei koncert hangverseny.

Régi pénzek

aranyból és ezüstből jó árban megvételnek. Schmeideg Alfred BUDAPEST, I., Maros-u. 7.

Konkolyozók (trieurók)

minden gabonában osztályozásra. Graepel Hugó géppárosodó BUDAPEST, V. Kúlsó Váci-ut. 46.

Pártoljuk a magyar ipart!

1 doboz tulipán levélpapír, 24 db tulipán toll 1 db legfinomabb tollár, 1 db legfinomabb irón, 1 db legfinomabb író-papír, 1 db legfinomabb radír...

Első Alföldi Cognagyár Részv.-társ.

és Szeszimomítógyár Kecskeméten. Ajánlja Barack-pálinka, Barack-cognac, Tulipán-likőr.

Jéglikőr. 48-as likőr.

Porth-Artur-készerű Influenza elleni likőr, Porth-Royal-rum Cake-Walke likőr, Keeskeméti víditó Malekoff és Magador.

Stajer országos gyógyintézet.

TOBELBAD Grác mellett. Idény: május-október 330 m a tenger felett.

Ét vasuti állomás.

Grácztól kocsin egy óra. Posta- és távirde-állomás. Dr. A. Blumauer tulajdonos.

Ma HOLZER

cs. és kir. udv. szállító női felöltő-áruházában BUDAPEST, Kossuth Lajos-utca 9. GYERMEKNAP

Az ezen napon történő vásárlások készírtések stb. egy hányada az Orsz. Gyermekevédő ligának lez atso gal-tatva.

Szinházak műsora. M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Vigaszínház, Királyi színház, Nepszínház, Magyar színház, Urania.

Szombati műsora. Pülfangó asszony, Az ember tragédiája, Drámai költemények.

Szombati műsora. Kiszvárosi botrány, Víg-színház, Fedák Sari, Cabaret estélye.

Szombati műsora. Király-színház, Madár Matyi, Uj messiás, URANIA, Az orosz forradalom.

Szinházak műsora.

M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Vigaszínház, Királyi színház, Nepszínház, Magyar színház, Urania.

Szombati műsora.

Pülfangó asszony, Az ember tragédiája, Drámai költemények.

Szombati műsora.

Kiszvárosi botrány, Víg-színház, Fedák Sari, Cabaret estélye.

Szombati műsora.

Király-színház, Madár Matyi, Uj messiás, URANIA, Az orosz forradalom.

Szinházak műsora.

M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Vigaszínház, Királyi színház, Nepszínház, Magyar színház, Urania.

Szombati műsora.

Pülfangó asszony, Az ember tragédiája, Drámai költemények.

Szombati műsora.

Kiszvárosi botrány, Víg-színház, Fedák Sari, Cabaret estélye.

Szombati műsora.

Király-színház, Madár Matyi, Uj messiás, URANIA, Az orosz forradalom.

Szinházak műsora.

M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Vigaszínház, Királyi színház, Nepszínház, Magyar színház, Urania.

Szombati műsora.

Pülfangó asszony, Az ember tragédiája, Drámai költemények.

Pénzkölcsönt

készítünk 6-12 évig tartó időre minden állami kezesség mellett, kamatmentesen és nyugdíj egységeket kezes névelők. Kamat 6%-7%.

kezes és biztosítás nélküli. Kérelmeket mindenkor megvizsgáljuk és megválaszoljuk.

VÁLTÓKÖLCSÖNT. Váltókölcsönt készítenek, igazságtalanságok, váltókölcsönt készítenek.

GERŐ TESTVÉREK. Gyermeknapra, gyermeknapra, gyermeknapra.

Gyümölcs ajándékok. Gyümölcs ajándékok, gyümölcs ajándékok.

MAGYARNAK NÉMETNEK PÉCS, BECS. Ne küldjük pénzünket külföldre.

SCHÖNWALD IMRE magyar órákész és ékszergyáros PÉCS.

Valódi ezüst remontőr óra, nagyon finom köveken járó szerkezettel, dupla fedellel.

10 évi jótállással. Kockázat kizárva! Nem tesszük a pénz vissza! Csere engedélyezve.

5 korona, öt több napi kereset. HÁZIMUNKÁ-kötőgéptársaság.

Polgár Sándor. Polgár Sándor, Polgár Sándor.

F. Bergerand fils. F. Bergerand fils, F. Bergerand fils.

Szinházak műsora. Szinházak műsora, szinházak műsora.

Szombati műsora. Szombati műsora, szombati műsora.

Szinházak műsora. Szinházak műsora, szinházak műsora.

Szombati műsora. Szombati műsora, szombati műsora.

Szinházak műsora. Szinházak műsora, szinházak műsora.

Szombati műsora. Szombati műsora, szombati műsora.

Szinházak műsora. Szinházak műsora, szinházak műsora.

Szombati műsora. Szombati műsora, szombati műsora.

Szinházak műsora. Szinházak műsora, szinházak műsora.

Szombati műsora. Szombati műsora, szombati műsora.

Vertical text on the left margin, likely a list of prices or small advertisements.

LEGFINOMABB A MAGA NEMÉBEN. CERES ÉTEL-ZSIRI. Tészta, peccsenye-sültéshez és főzéshez a legjobb. SCHICHT GYÖRGY CERES tápszerművek osztálya. Aussig E/m.

Tulipán-kert. Minden magyar nő használjon Tulipán-kert illatot! Tulipán-kert. Pártoljuk a magyar ipart!

Tulipános. gyermek játéka. Tulipános. Tulipán kert gyűjtőt használ. Deutsch Márkus BUDAPEST, VII., Dob-u. I. szám.

KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levelébe vagy levelezőlap beküldésük és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706

Pénzszekrények... E hírdelési rovatban minden szó... E hírdelési rovatban minden szó...

Molnár-utca 28... Ismét 6 lóra hozta kocsiját... Molnár-utca 28.

5 frtert... Vétélküldő udvar mellett az Orsz. Posztóház...

Építkezéseket... Irtózatlanul, a lakások... Építkezéseket.

Magas földszintes családi ház... Magas földszintes családi ház...

Butor... Egy világos finom ebédlő... Butor.

Butor... Egy világos finom ebédlő... Butor.

Butor... Egy világos finom ebédlő... Butor.

Butor... Egy világos finom ebédlő... Butor.

Butor... Egy világos finom ebédlő... Butor.

Ügynökök, melyek törvényesen engedélyezett sorsjegyek eladásával foglalkozni akarnak... Ügynökök.

Elegánsan... Butorok... Elegánsan.

Kávéházi... Kávéházi.

Magas földszintes családi ház... Magas földszintes családi ház.

Butor... Egy világos finom ebédlő... Butor.

Butor... Egy világos finom ebédlő... Butor.

Butor... Egy világos finom ebédlő... Butor.

Butor... Egy világos finom ebédlő... Butor.

Butor... Egy világos finom ebédlő... Butor.

Butor... Egy világos finom ebédlő... Butor.

Irógépek, sokszorosítók... Irógépek.

Butorok... Butorok.

Zálogezüdlakát... Zálogezüdlakát.

Ha közhög... Ha közhög.

Zálogezüdlakát... Zálogezüdlakát.

Nevelőnőket... Nevelőnőket.

Zálogezüdlakát... Zálogezüdlakát.

Csmegej hűtrőt... Csmegej hűtrőt.

Butor... Egy világos finom ebédlő... Butor.

Butor... Egy világos finom ebédlő... Butor.

Pénzkölcsön... Pénzkölcsön.

Butorok... Butorok.

Pénz-kölcsönt ki akar felvenni... Pénz-kölcsönt ki akar felvenni.

Nevelőnőket... Nevelőnőket.

Zálogezüdlakát... Zálogezüdlakát.

Ha közhög... Ha közhög.

Zálogezüdlakát... Zálogezüdlakát.

Nevelőnőket... Nevelőnőket.

Zálogezüdlakát... Zálogezüdlakát.

Csmegej hűtrőt... Csmegej hűtrőt.

Butor... Butor.

Butorok... Butorok.

Butorok... Butorok.

Butorok... Butorok.

Butorok... Butorok.

Butorok... Butorok.

Butorok... Butorok.

Butorok... Butorok.

Butorok... Butorok.

Butorok... Butorok.

Kókuszzsír... Kókuszzsír.

Parcellázás... Parcellázás.

Borszék... Borszék.

Borszék... Borszék.

Borszék... Borszék.

Borszék... Borszék.

Borszék... Borszék.

Borszék... Borszék.

Borszék... Borszék.

Borszék... Borszék.

Mentő... Mentő.

Mentő... Mentő.

Mentő... Mentő.

Mentő... Mentő.

Mentő... Mentő.

Mentő... Mentő.

Mentő... Mentő.

Mentő... Mentő.

Mentő... Mentő.

Mentő... Mentő.

Urasági butorok... Urasági butorok.

Urasági butorok... Urasági butorok.

Urasági butorok... Urasági butorok.

Urasági butorok... Urasági butorok.

Urasági butorok... Urasági butorok.

Urasági butorok... Urasági butorok.

Urasági butorok... Urasági butorok.

Urasági butorok... Urasági butorok.

Urasági butorok... Urasági butorok.

Urasági butorok... Urasági butorok.

Pénz... Pénz.

Pénz... Pénz.

Pénz... Pénz.

Pénz... Pénz.

Pénz... Pénz.

Pénz... Pénz.

Pénz... Pénz.

Pénz... Pénz.

Pénz... Pénz.

Pénz... Pénz.

9 HUZÁS... van évenként a következő 3 darab értékpapír: 1 db Pesti Hazai Takarékp. sorsjegy... 1 db 3% Osztr. Földhitel nyereség-jegy... 1 db 4% Magyar Zálog... Junius 5-én húzás!

Világszerte BORSZÉKI GYÓGY-BORVIZ. A Fokut víz a legkevesebb ita... Borszék Gyógyfürdő... Budapesti főraktár: Walkampf és Görög utánakál Mádor-utca 17. sz.

3 1/2 - 4 - 4 1/2 % os PÉNZT szerzünk földbírtokra és városi házakra... Szilágyi és Tsa betéti társaság... Budapest, Belváros, Királyi Pál utca 14/E.

THE 'REKORD' eredeti angol férfi felöltő kockás skót szövettől divatos, minden alakra alkalmas szabás. Az idény rekordja K. 16, 24, 32, 36, és 44 kor. KOCH Testvérek Budapest 26 Károly körút

Meghívó. az Osztrák-magy. papirgyárosok egyletének 1906. évi június hó 16-ikán Reichenbergben (Csehország) a népkertben megtartandó XXXIII. rendes közgyűléséhez... Napirend: 1. Az igazgatóság évi jelentése és a záró-számadás előterjesztése...

Vizsgálati ajándékul, iskolai könyvtárak számára a legolcsóbb, legjobb és legalkalmasabb a FILLÉRES KÖNYVTÁR Magyar fiúk, magyar lányok számára. Szerkesztő: PÓSA LAJOS. Elbeszélések, regék, történelmi elbeszélések, versek, szindarabok és uterások gyűjteménye. Egy-egy kötet ára szines borítékú bekötésben 50 fill.

Dr. FABINYI specialista nemi bajokban, emerlit, kórházi orvos, gyónás és alapozás gyógyít bírságyi ségi és maknás titkos betegséget Impotenciát (férfiui gyengeség) még idősebbeknél is meglepő eredménnyel, a rendszeres foglalkozás meggyógyítja nekik.

STADLER MIHALY... Uj gyógymód. Rheumában szenvedőknek sok érte kypodást orvosság emert kálföldön is szabamozott magyar talalmány. Hyei-entia és szedő csermőmet

Nagy butorkiállítás kizárólag művészes kivitelű hazai gyártmányból! Teljes lakásberendezések meyeasszonyi kelengyék és egyes butorokból Patyi Testvéreknél kizárólagos eladói telephely VIII., Kerepest-ut 9/a. (Pannónia-szálloda m.) Figyelem! Fióküzletünk nincsen. Figyelem!